

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

SI ÁR egynegyed évre:
 Heti, noz szállítva 1:50 Pengő
 Vidékre, stán 1:80 Pengő
 Külföldre egy évre 3 dollár (50 szokol).

Megjelenik minden vasárnap.
 Felelős szerkesztő és kiadó: Rónai Frigyes.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Köszeg, Várkör 39. sz.
 Telefon-szám 38.

Kyllitai vora 32 fillér
 Hirdetéseik milliméterenként 6 fillér.
 számított a

Egyedül áll

az idők tanujaként, nincs mögötte, nincsenek paragrafusokba foglalt politikai pontjai, mégis mindaz, amit mond, a magyarság legmélyéről fakadt kívánságok. Amikor megszólal Lehel vezér városának követe, esemény ez a magyar politikában, nemcsak azért, mert gróf Apponyi Albert több évtizedekre visszanyúló politikai múltja miatt a tapasztalatok egész tárházával rendelkezik és mert bölcsessége kisugárzó erőt tud kölcsönözni a nemzet minden rétegének, de azért is, mert minden alkalommal — a legnehezebb időkben épügy, mint a politikai élet csendesebb napjaiban — olyan csodálatos judiciummal tud rendelkezni, hogy a magyar nemzet, amikor feltekint erre az ősz férfira, benne valóban patriarkáját látja. Az ő szavai leggyakrabban nem itthon hangzanak el mostanában s az ő politikai területe nem belpolitikai téren kíván tőle leginkább érdeklődést, mert hosszú évek óta neki ugyszólván külön szónoki emelvénye van már Genfben, ahol az egész világ kiváló politikusainak csodálata mellett mintegy porba sujtott kis nemzet kiváló ügyvédje védi a magyar igazságot. Legutóbb mégis megszólalt Jászberényben, beszámoló beszédével kapcsolatban belpolitikai vonatkozásokban is, mert úgy érezte, hogy nyilvánítania kell véleményét azokkal a dolgokkal kapcsolatban, amelyek a nyári szünet alatt ellenzéki támadásoknak voltak kitéve.

Örömmel fogadjuk ezt a tiszta kritikát, mert abból nyilvánvalóan kitűnik, hogy gróf Apponyi Albert a legnagyobb tisztelettel hajlik meg a magyar kormány nagy erőfeszítései előtt belpolitikai téren is. Elismerte, hogy az utóbbi esztendő politikai és gazdasági megrázkodtatásait a Bethlen kormány segítségével tudtuk aránylag rövid idő alatt kiheverni, s ha ezt a kritikát olyan férfi mondja, akinek személye tulajdonképpen egy nagydarab magyar történelmet jelent, az elismerésnek sokkal nagyobb súlya van, mintha a dícséretnek talán sokkal lobogóbb fátylóját gyujtaná meg egy olyan férfi, akinek politikai működése tapasztalatokban annyira nem volna gazdag, mint gróf Apponyi Alberté.

Egyébként az egész beszédből leginkább a tárgyilagosság csengett ki s ebben a tényben látjuk az igazi államférfiu és politikus legmagasabb fokra való emelkedését. — Sajnos, kevesen jutnak el a kritikának erre a magaslatára, de amikor körül nézünk azok során, akik nem tartoznak a kormányt támogató párt kebelébe, mégis példaképül kell elbük állitanunk gróf Apponyi Albertet, s kérdezzük: nem használ-e többet minden irányban is ilyen hangu bírálat, még abban az esetben is, hogyha az talán elitelő, mintha a valótlanágoknak és a tendenciózus beállításoknak hosszú skálájával zsonglörködünk. Egészen bizonyos, hogy az ilyen természetű kritika céljt ér, viszont a másik alig alkalmas egyébre, minthogy vihart keltsen s a dolog lényegét a fővágányról nem is mellékutra, hanem kacskaringós, a célhoz hosszú ut árán juttató mesgyére vezesse. Nagy érdeklődéssel vettük tudomásul gróf Apponyi Albert jászberényi beszédét, nemcsak azért, mert teljesen aktuális vonatkozású kérdésekről tájékoztatta választóközönségét, de azért is, mert külpolitikai kérdésekben való elfoglaltsága miatt az utóbbi időkben inkább Genfben, mint Budapesten fejtett ki nagyobb tevékenységet. Ugy érezzük, hogy gróf Apponyi Albert nemcsak magas kora és rendkívül vonzó egyénisége miatt, de a politika anyagában való elmélyedése következtében is, nagyon jól választotta meg politikai működésének területét, amikor munkája legjavát nem belföldi, hanem külpolitikai, nagy horderejű kér-

dések szolgálatára koncentráta. A ő pártokon felülálló egyénisége, ha meg is szólal kisebb s nagyobb jelentőségű belpolitikai kérdésekkel kapcsolatban, benne mégis a genfi bajnokot látjuk, akinek hangja kell, hogy átsapjon Svájc havasain, mert a magyar igazságnak úgy kell visszhangzania az egész világon át, mint ahogy Lehel vezér kürtje vitte a győzelem hangját a csatátér magyarjai föléhez.

Halottak napja.

Az emlékezés és soha nem hervadó részvét koszoruit helyezük el ezen a gyászos novemberi napon szereteteink sírhalmán. Soha olyan zárandoklás nem volt a temetőben, mint mióta a megpróbáltatások özönével árasztott el bennünket is az Ur. És ha már nem győzzük türelmes Jób-ként összeszorított fogakkal a csapásokat, megnyugvást és beletörődést jelent számunkra a temető, ennek a megfajthetetlen és rejtélyekkel teljes földi életnek egyetlen bizonyosságot jelentő stációja. A gyászolók légiói zárandokolnak a mulandóság kertjébe, de mi az ő tömegük azokhoz a milliányi dombokhoz képest, amelyek az elmúltak porait rejtik magukban? Itt eszmélünk csak rá, milyen tulnyomó többségben vannak ezek a kialudt szikrák velünk szemben, akikben még lobog az élet gyenge mécse. És micsoda hiábavaló gondok és küzdelmek, eszmék és elvek szolgálatában töltötték életüket, hiszen minden küzdelem és ambíció eredménye ugyanaz: a megnyugvás. Csak a hívő lélek bizik a szóban, amely a temető kapujáról hirdeti: Feltámadunk!

HIRDETMÉNYEK

12 688—928. sz. Közhírré teszem, hogy az 1927. év folyamán bejelentett adóátárgy és művelési ágváltozási jegyzék 1928. október 16. től 15 napi közzszemlére van kitéve a városi adóhivatalban, hol bárki által betekinthező.

Felhívom midazokat, akik tulajdonukban vagy birtokukban levő apaállatokat köztenyészítésre szánják, hogy ezen szándékukat a Város házában I. em. 8. sz. ajtó legkésőbb nov. 1. ig szóval vagy írásban bejelentésük és a köztenyészítésre szánt állatot a vizsgálat megtartására kijelölt időben helyre elővezessék. A bejelentésnek tartalmazni kell: a) az állat tulajdonosának vagy birtokosának nevét és lakóhelyét b) az állat fajtát, c) az állat fajtáját, d) az állat korát, e) az állat különösebb ismertetőjelét vagy jeleit, végül f) annak feltüntetését, hogy az állatra állítottatott e már ki tenyészítésre jogosító igazolvány s ha igen az állat mióta szolgál köztenyészítésre. A bejelentés megtörténtéről az illetők „igazolási jegyet” fognak kapni.

Közhírré teszem, hogy az építőiparostanoncok téli tanfolyamában a beiratkozás folyó évi november hó 1. én d. e. 8—10 óráig lesz az iparostanonciskola rajztermében: beiratáskor 7 P tanszerdíj fizetendő le; felhívom az összes közműves, ács és tetőfedő tanoncokat, hogy ezen időben okvetlenül iratkozzanak be, mert a mulasztók ellen a törvényes eljárás teljes szigorral lesz lefolytatva.

Közhírré teszem, hogy az 1928. évi, valamint a még hátralékos múlt évi ebadónak oly módon való behajtását rendeltem el, hogy a város megbizottja azt a helyszínen fogja beszedni; ugyancsak a helyszínen lesznek kiosztva az ebbárcák is, amelyekért 40 fillér fizetendő; tekintettel arra, hogy a hatóság az

ebek osztályozásánál a legméltányosabban járt el, felhívom az ebtulajdonosokat, hogy az ebadót feltétlenül és késedelem nélkül fizessék be, mert késedelem esetén a felsőbb hatóságok rendelkezési értelmében kénytelen volna a hatóság nemcsak az ebek kiirtása iránt intézkedni, hanem a megtorló eljárást megindítani.

Közhírré teszem, hogy f. é. május havában előfordult szőlő fagykár földadó leírási jegyzéke a városi adóhivatalban f. é. X/29 től 15 napi közzszemlére ki van téve, hol bárki által betekinthező.

Jambrita Lajos polgármester.

Színház

Radó Béla színtársulata e heti előadásával is kielégítette a községi közönség igényeit. Minden előadás jól látogatott ház előtt folyt le. Ezuttal is meg kell állapítanunk, hogy Radó Béla színtársulatának nivója minden tekintetben emelkedett s tény az, hogy minden évben jobb és jobb társulattal jön Köszegre, hogy így a községi közönség igényeit mindjobban kielégíthesse. Hányok még mindig vannak, de ezeknek a pótlására is megvan a garancia. Radó Béla igazgató legnagyobb érdeme a primadonna-kérdés megoldása. Vésey Margitnál jobb primadonnát Köszegen a háboru után még nem láttunk. Kellemes előadásával, tisztán csengő szopránjával, mindig csinos és kedves megjelenésével, finom játékával, méltán érdemelte ki a közönség legteljesebb meglegedését. Emellett nagy érdeme, hogy prózai darabokban is jól megállja a helyét. Bodnár Eta, a fiatal táncos szubrett hozza minden darabban a kedvességét és hozzájárul nagyszerű táncával az operettelőadások sikeréhez. Ray Margit kedves egyénisége jól kiegészíti a társulatot, de igazán neki való szerepben, a Gyurkovics fiuk Jutkájától eltekintve, még nem láttuk. Főerőssége és oszlopa a társulatnak Katona Terus, aki teljesen megérdemelten jutott ugy operett, mint prózai előadásoknál most már ismételtelen is nyiltszini tapsokhoz. Különösen remek alakítást nyújtott az „Olympia”-ban mint Eugénia, „Abris rózsája”-ban mint Cohen felesége és a „Házibarát”-ban mint Bella. — Szokolay Etára áll ugyanaz, mint a primadonnára. Nála jobb női főerő ezideig a Radó színtársulatnál prózai darabokban nem volt. Nagy érdeme, hogy az operettekben, a neki nem való szerepekben is kedvesen megállja a helyét. — Komikus nevelőnői és hasonló szerepkörben mást már el sem tudnánk képzelni, mint a közönséget játékával mindig megkacagató Vértessné. Radó Nuci ezébben sajnálatunkra nagyobb szerepben még nem láttuk.

Radó Béla színgazgatót, s ezt most már joggal kifogásolhatjuk, e héten egyszer sem láttuk. Szabó László bonviván kétségtelenül a közönség kedveltje, amit mindig elegáns, jó megjelenésével és szimpatikus előadásával meg is érdemel. Kár, hogy igazán kellemes baritonja nem valamivel nagyobb terjedelmű. — Radó Lászlót prózai darabban, operettben egyformán szívesen látjuk, mert mindig elsőrendűen oldja meg feladatát. Igen nagy kvalitású, értékes színész. Kár, hogy neki nem való szerepeket is el kell látnia (az „Olympia” huszárkapitánya). Ő mindenesetre a prózai darabok egyik főerőssége. Bajazonban, hogy nincs megfelelő számú férfitársa. A jövő évben e tekintetben a társulatot feltétlenül ki kell egészíteni, mert természetes, hogy a bonviván a neki nem való prózai szerepkörben nem állhatja meg elsőrendűen helyét.

Vértess Károly nélkül a színtársulat működését el sem lehetne képzelni. Aranyos humor,

SCHRAMMEL-ZENE a Sörkertben

izig-végig igazi színész, aki minden feladatát tökéletesen oldja meg. Mint rendező is igyekszik tökéleteset produkálni, s ha ez nem is sikerül mindig, ez nem az ő hibája. (Ilyenek például a diszletek és berendezés elégtelensége, bosszantóan nem működő vagy tulságosan működő ajtók, függöny, némelykor a sugónak is nem kívánt nyilvános szereplése stb.) Vertes Karolynál külön is megemlítjük, mint különösen nagyszerű alakításokat. „Abris rózsájában” Levy Salamont, „Mesék az írógepről” Pasztraner alakítását, a „Régi nyárban” Trafinát, Luxemburg grófját és a „Házi barát” Kollárját.

Hetényi Ferenc, a táncos-komikus, vérbeli színész, aki napról-napra jobban lopja be magát a közönség szívébe. Pedig neki van talán a legnehezebb helyzete, mert Sugár Misit nagyon nehéz pótolni. Igen nagy érdeme, hogy a prózai darabokban is nagyszerűen megállja a helyét. Az „Abris rózsája” Cohen Izsák tigrájából valóságos kabinetalakítást csinált. — Sorr Jenőt, aki kétség-telenül értékes színész, nagyobb szerepben még nem láttuk. — Rédey Tibornak engedni kell tulságos merevségeiből. — A női kórus hangyaga nagyon jó, a férfi kórusra egy kis javítás meg ráferne. — A végén emlékezünk meg, akiről első helyen kellene, Fest Vidor karmesterről, aki az értékes és muzsikális tagokból álló kicsi, de jó színházat zenekart kiváló szakértelemmel vezeti és minden feltűnés nélkül kezében tartja a precizen és jól előadott operettelőadások sorozatát.

Meg néhány szóval a darabokról emlékezünk meg. Tetszettek a „Régi nyár”, „Mesék az írógepről”, „Gyurkovics fiúk”. „Zenebona” hoz hasonló operettek a közönség nem kíváncsi. Ugy tudjuk, hogy ezt a Szinpártoló is közölte az igazgatóval. Hasonló igazi zenebonák helyett kerüljenek inkább a régi operettek előadásra, mert a közönség azokat feltűnően szívesebben nézi. Ezen darabok felújításánál azonban nagyon fontos a gondos betanulás. Luxemburg grófja meglehetősen jól ment s ezért örömmel halljuk, hogy a színigazgató már legközelebb felújítja a „Három a kislány”-t és a „Drótostót”-ot is. Prózai darabokban is örömmel venne a közönség, ha több, komolyabb irodalmi értékű darabot is láthatna. Végül még csak egyet. Radó Béla és társulata mindenestre megérdemli a Magyar Szinpártoló Egyesületi és a közönség legnagyobb foku támogatását, mert a szimpatikus igazgató és társulatának minden egyes tagja azon van, hogy a községi színházlátogató közönség és a társulat között olyan harmonia keletkezzen, hogy Köszeg város közönsége más társulatot az őszi idényre el se tudjon képzelni, mint Radókat! Sz.



HIREK.

A községi ev. leányliceumnak az 1928—29. iskolai évben való meglátogatásával és felette az állami főfelügyelet gyakorlásával a vallás- és közoktatásügyi miniszter Dsida Ottó győri tankerületi kir. főigazgatót bízta meg.

Halalozás. Ismét egy áldott jó lélek, egy cserdes jöttendő költözött el körünkől. Tegnap délután 12 órakor hunyta le örök álmra szemét czv. Rónai Frigyesné szül. bonyhádi Klégi Elza, lapucok kiadójanak edesanyja. Makacs májbaja döntötte ágyba pár héttel ezelőtt s most vaitotta meg türelmesen viselt szenvedésétől a halál 69 éves korában. Temetése hétfőn délután 4 órakor megy végbe Varkör 14. számú gyászházból. Frigyes, Nándor és Anna gyermekein kívül nagy kiterjedésű rokonság gyászolja az elhunytat. A választmányi tagja volt a Községi Kath. Négyeletnek.

Városi tanácsúies volt szerdán, melyen iparügyek nyertek elintéztést. Iparigazolványt kapott Schwarz Jenőné festék, olajneműek és háztartási cikkek elárúsítására, a Czake és Hohenberg cég pedig igen gyári ipar gyakorlására.

Foldiszlik a községi hadisírokat. Mint minden évben, úgy az idén is a Köszegen állomásozó zászlóalj a leánypolgári iskola tanuló ifjúságával együtt rendbehozta és feldiszitli virágokkal Mindenszentek napjára a hadisírokat. A virágokat a katonák házról-házra járva, kedden délután szedik össze. Ezután is felhívja a polpármester a város közönséget, hogy akinek módjában van, készítsen össze egy kis csokrot eiesett hőseink részére és adják át a virágot az érte jövő katonáknak.

Az Elektromos Mű közli, hogy hétfőn, kedden, szerdán 11—1 óráig az áramszolgáltatás hálózati munkák miatt szünetel.

A kisjövendelmű hadikölcsönkötvény tulajdonosok figyelmébe. Megjelent a m. kir. Népjóléti és Munkaügyi Miniszternek azon varva-vart rendelete, mely a kisjövendelmű hadikölcsönkötvény tulajdonosok támogatásáról szól. Akik ezen rendelet értelmében igényt tarthatnak támogatásra, azok a lakóhelyük szerint illetékes hatóságnál, tehát Köszegen a polgármesternél terjeszthetik elő kérelmüket. Köszeg város polgármestere ezután is figyelmezteti az igénylőket, hogy mindaddig ne jelentkezzenek a városházán, amíg a jelentkezés ideje és módjára nézve felhívást nem tesz közzé. A felhívás dobszóval és falragaszok útján fog közzétettni. Ez részletes utbaigazítást és felvilágosítást fog nyújtani az igénylők számára. A jelentkezők felvételével, illetve a kérelmek előjegyzésével a polgármester Jagits Imre városi főjegyzőt bízta meg, aki megfelelő munkacsoval a délutáni órákban fogja a jelentkezőket felvenni. A szükséges nyomtatványokat is a városi főjegyző fogja az igénylőknek rendelkezésükre bocsájtani. Ezek a nyomtatványok nem érkeztek meg meg a városhoz és így a jelentkezés és érdeklődés is teljesen felesleges mindaddig, amíg a polgármester erre vonatkozó hirdetménye meg nem jelenik. Azért ezután is kérjük az érdeklét közönséget, hogy türelemmel várja be a polgármester intézkedését, ami azonnal megtörténik mihelyt nyomtatványok leérkeznek a városhoz.

Felhívás. Felhívom a községi Hegyközségnek mindazon tagjait, akik szőlőoltványokra igényt tartanak, hogy még e hó folyamán jelentkezzenek, mivel egyrészt oltványok már csak kis mennyiségben állanak rendelkezésre, másrészt pedig, hogy a kiosztás november elején megtörténhessen. Elnökség.

Hogy a címet el ne tévessze:
Varkör 29! jól megjegyezze!
Menjen fel a Schwarz Izsóhoz,
Ott jut szép és jó fogakhoz.
Hisz nincs abban semmi szégyen.
Csinálja utánam, kérem,
Elmehetek társaságba,
Nincs mit szégyelnem a bálba,
Bátran, vigan kacaghatok,
Legényeket csókolhatok.

Meghívó a községi rom. kath hitközség képviselőtestületének 1928 évi október hó 28 án délelőtt 11 órakor a Községi Hitelszövetkezet helyiségében tartando közgyűlésére, melyre a megválasztott képviselőtestületi tagokat tisztelettel meghívom. Targysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1929. évi költségvetés megállapítása. 3. Indítványok. Az indítványok a közgyűlés napját megelőzőleg 24 órával a hitközség elnökénél írásban nyújtandók be. Köszeg, 1928. október hó 21-én. Náhner Mátyás hitk. elnök.

Uj iskola Köszegen. A város vezetősége egy győzpedagógiai iskola létesítése ügyében folytat tárgyalást a kultuszminiszteriummal. A kultuszminiszterium ugyanis Egerben, Nyiregyháza és Köszegen akar felállítani állami győzpedagógiai iskolákat. Egerben már meg is épült az iskola és most Köszeg és Nyiregyháza van szoron. A községi iskola 120—140 gyermek befogadására tervezettik és fizetési helyek lesznek. A tárgyalások már annyira előrehaladtak, hogy rövid időn belül a város közgyűlése is foglalkozhat a kérdéssel.

Megkezdődött a missiósi ház építése és most már véglegesen ki van tűzve az épület helye és meg van alapítva az utca helyes irányvonala is. Az építési munkálatokat Maitz Andor építési vállalkozó vezeti.

A Szinpártoló Egyesületnél november 1-vel kezdődnek az új színiévadra a befizetések. Az Egyesület feltételezi az ujonnan belépett tagoktól, hogy a Kamaraszínházi befizetést is vállalják, bár ez nem kötelező. A mostani befizetéseknel az egyesületi pénzbeszedő utján mindazon tagjait is felkéri a Kamaraszínház támogatására, akik ezideig csak az őszi színiévadra vállalták a kötelező havi részletbefizetéseket. Nagyon kívánatos lenne, hogy a kulturmissziót teljesítő Kamaraszínház támogatására is minél többen jelentkezzenek. Kivételosen nem kell visszamenőleg kiváltani a szelvényeket, hanem a befizetéseket november 1-vel is el lehet kezdeni s márciusban, amikor a Kamaraszínház Köszegre jön, a befizetések arányában kapják meg jegyeiket a tagok. A Kamaraszínházra a befizetés első helyre havi P 1.50. Akik csak az őszi színiévadra vállalták a havi befizetéseket, I ső helyre P 1.80, II ik helyre 1.30 és állóhelyre 80 fillért tartoznak befizetni. Uj tagok csak 50 fillér beiratási díjat fizetnek. Minden uj tag, aki nov. 1-vel belep a szinpártoló tagjai közé, már a mostani színiévadra is kikapathat tetszés szerinti számban több mint 30 százalék megtakarítást biztosító kedvezményes jegyeket. Jelentkezni vitéz Szabadváry Ferenc tottkárnál lehet.

A vasuti menetrend tárgyában történt legutóbbi interpelláció a városi közgyűlésen. Most arról értesülünk, hogy egy kedvező megoldás várható vasuti menetrendünkben. Reggel indulna ugyanis egy korai vonat 5 óra 30 perckor Köszegről, ami a munkásokat szállítaná Szombathelyre. Ez a vonat azonnal visszajön Köszegre és innen 7 órakor indulna Szombathelyre és viszont Szombathelyről 8 óra néhány perckor térne vissza. Eumaradua az éjjeli 11 órás vonat, amely Köszegről rendszeren üresen tért vissza Szombathelyre. Ha ezen uj beosztás valóra válik, ugy kedvező vonatösszeköttetést nyerünk.

Uj kiadásban fog megjelenni, előreláthatólag november hó végén, Kelemen Béla, Nagy német-magyar és magyar német kézi szótára. Kapható kedvező részletfizetésre Róth Jenő könyvkereskedésében.

D. M. C. békebeli anyagból uj harisnyákat köt és fejei Nagyne, Szombathely, Erzsébet kiralyne uoca 8.

Világsszabadalom!
Tartóssága örökös!

A technika csodája!
10 éves garancia!



fatüzelésű, légfűtéses, folytonéög kályha

„ZEPHIR” kályhával fűt ma már a Makk-Ász is.
Ha jó kályhát akar, szerezze be már is!

10 kiló **FÜT** **24** órán
fával **EGY** NORMÁL SZOBÁT **át**

Magyobb típusok 3-4 szobas lakást is egyenletesen fűtenek.
Leggazdaságosabb, leghigiénikusabb!

szén-, koks- és fatüzelésű folytonéög kályhák.
Vegyestüzelésű „ZEPHIR”-kályhák,
ELITE lakaréktüzelők. Kémenytoldók.

Arlapot készséggel küld:

HÉBERSÁNDOR

kályha- és tüzhelygyára,
Budapest, VI., Vilmos császár-ut 30. (Hajós-u. sarok).

Lerakat Köszegen: Lauringer Elek vaskereskedés.

Unghváry József falkolája Cegléd, mint értesülünk, megkezdte a szállítást. Budapesti iródája Andrassy ut 54. Oktató árjegyzék ingyen.

85 éves lett a Kőszegi Takarékpénztár, mely hazánkban mint egyik legtekintélyesebb betéti-intézet szerepelt és több vármegye közönsége itt helyezte el legzivesebben feleségeit, mert tudta, hogy pénze feltétlen megbízható helyen van és a legelőnyösebb kamattal itt gyűmölcsösztetheti. Midőn most, október hó 31 én, „országos takarékosági napot” rendeznek az összes civilizált államokban, érdemes a mi öreg jóhirű pénzügytőlünk megemlékezni, mert ez már közel egy század óta gyűjtőhelye több vármegye közönsége takarékoságának. Régebben az ő feltétlen megbízhatósága volt a takarékoság leghatározottabb ösztözüdjé. A háborút követő időben persze minden intézet szenvedett. — A betétek pengőre zeugorodtak össze és ez sokakat elriaszt — a takarékoságtól. Pedig kár. A takarékoság nagyon bölcs berendezés marad minden időkre. S ha a háboru okozta gazdasági válság ezt megingatta, nem marad az figyelmen kívül az összes államoknál. A jövőben majd lesz gondjuk rá, hogy adós és hitelező egyenlő arányban viselje a háboru következményeit. Az öreg kor napjaira, vagy a gyermekek nevelésére, ön-állósítására, hozomány, kiházasítás céljaira, tanulmányutakra, üdülésre stb. mégis csak jó a műveit külföld példáját követve, de a háboru előtti saját jó szokást is követve, minden héten, minden hónapban, minden kivétel keresetnél valamieskét megtakarítani. A takarékoság napján ez legyen mindnyájunknak elhatározása. Ez a tökégyűjtés egyénileg a mi javunkat jelenti összeségében a hazu tekintélyét emeli.

Az új autobus tegnap megkezdte működését és valóban díszere válik városunknak, mert úgy a belső és külső kivitele mint kényelme teljesen megfelel a kőszegi igényeknek.

Festékkereskedése is van már városunknak, hol mindenféle festékárú kapható és nem kell ezekért sem Szombathelyre utazni. Egyébként utalunk a jelen lapban elhelyezett hirdetésre.

Elsőrendű Schrammel-zenekar szórakoztatja naponként a közönséget a Sörkertben. Alkalmonk volt meggyőződni, hogy a róla keringő hírek, valóban nem túlzottak, hanem nagyszeru szaktudásuk, összjátékuk igazán elsőrendűt produkál. A Schrammei zenekarok jellegzetes lágy-sága teljes önálluk. Külön ki kell emelni Jaulust, az énekhumoristát. Bátran állíthatjuk, Kőszegen ily erő még nem volt. Budapesti és külföldi variétékben, orfeonokban egyaránt ismert a neve. Izléses, humoros előadás, gyors maszkirozása viharos derültséget kelt állandóan a közönség körében. Senki ne mulassza el, hogy saját maga is meggyőződjön a fentiekről.

A Szinpártoló Egyesület nagyon kéri tagjait, hogy járjanak elő jó példával s feltétlenül 8 óra előtt foglalják el helyeiket a színházban, mert az egyesület a pontos 8 órai kezdésre a színházigazgatót újra is a legnyomatékosabban felkérte.

Magyar Het. November 3 tól 11-ig minden magyar kereskedő csak magyar árut fog kirakatában elhelyezni, hogy a közönség meggyőződést szerzhessen a magyar ipar teljesítőképeségéről. A „Magyar Hét” be fogja bizonyítani közönségnek, hogy a magyar áru sok esetben felveszi a versenyt a külföldi áruval és hogy nem okvetlen szükséges a most még jó pénzünket milder áron kivinni az országból. Eleggé ismeretes mindenki előtt, azért szükségtelen, ha újból körülrjuk, hogy mennyire hátrányos, mekkora kárt okoz az amugy is szegény országunknak, ha nem a honi munkást, iparost és gyárost támogatjuk, hanem a külföldieket. Reméljük, hogy a „Magyar Hét” meghozza a maga üdvös eredményét és hogy a közönség ezentul ragaszkodni fog a magyar áruhoz. Kőszeg kereskedői szintén csatlakoztak ezen fontos mozgalmhoz nevezett időben szintén csak magyar árut fognak kirakatjaikban elhelyezni.

Az építő iparostanoncok teli tanfolyamára a felvétel nov. 1 én d. e. 10—12 óráig lesz az iparostanonciskolai rajteremben. A beiratásokr tanzserekre 7 pengőt kell fizetni. Felhivatnak az összes kőműves, ács és tetőfedő tanonokok, hogy a beiratkozást el ne mulasszák, mivel ellenkező esetben a törvény szigorával kell ellenük eljárni.

Az igazgatóság.

Sikkasztásért elítélt kőszegi fogműves. A kőszegi járásbíróság a napokban egy rendbeli sikkasztás vétsége és tiltott fogorvosi műtét miatt 500 pengő pénzbüntetésre ítélte Baumgartner Lajos kőszegi lakos fogművest. Ugyanis Baumgartner Lajos ez év június havában műfogakat készített Pintér Erzsébet cáki lakosnak, aki a műfogakra Baumgartnernél arany kapesokot rendelt, de a kapesok néhány nap mulva megfeketültek, így azokat a műfogakkal együtt visszaverte Baumgartnerhez. Közben azonban Pintér Erzsébet a fogakért 20 pengőt fizetett majd felkereste Baumgartnert, hogy adja át neki a fogakat vagy pedig a pénzét, de mert Baumgartner egyiket sem tette és a bírósági tárgyaláson kerekén letagadta, hogy Pintér Erzsébetnek fogat csinált volna. Azt azonban beismerte, hogy a leánytól 20 pengőt felvett, de a pénzt majd egy orvos társának fogja adni, aki vele társulni fog. Ez a társulás a tárgyaláson másének bizonyult s így mondotta ki a bíróság Baumgartner Lajos fogművest sikkasztásban is bűnösnek.

Megkerült kabát. Május 26 án reggel az állomásra sietett Dömötör Gyulané és sietésben nem vette észre, hogy karjára tett kabátja valahogyan lecsuszott és elveszett. Az állomásnál észrevette ugyan a kabátja hiányát, de mikor visszanézett az utcafejen, nem vett észre egyebet, mint egy utánajövő katonát, akinél azonban nem volt a kérdéses kabát. Most október 10 én, a Király-uton levő üzletből kitékinített Dömötör Gyulané az utcára es egy aramendő leányon, ki a Püsky fele üzletbe tért be, észrevett egy az övéhez hasonló kabátot. Dömötörné rögtön utána ment és kérdőre vonta a leányt, hogy Vépen lakó anyja vette neki Szombathelyen. Dömötör Gyulané azonnai jelentést tett a rendőrségen az esetről, ahonnan az ügyet rögtön továbbították a vépi csendőrséghez. A csendőrök Vépen kiállgatták Boros Mária anyját, aki mitsem sejtett a kabát eredetéről és bement a csendőröknek, hogy leánya a kabátot Zsigovits Sándor honvéd udvariójától kapta ajándékba Kőszegen. Zsigovits ellen, mert tudta, hogy kié a kabátlopás büntette, Boros Mária ellen pedig orgazdaság címén indult meg az eljárás, mert kiderült, hogy a kabát Dömötör Gyulané tulajdonát képezi.

KSE—Pápai Kinizsi 2:1 (2:1). Megérdemelt nagyszerű győzelmet aratott a KSE elmúlt vasárnap Pápan, ahol legveszélyesebb ellenfelét a pápai Kinizsit győzte le igazán szenzációs játékkal és így két nagyon értékes pontot hozott haza Páparól, ahol ezideig még csak gólt sem sikerült rúgni az eddigi PFC és Kinizsi elleni bajnoki mérkőzéseken. A KSE magára talált s különösen az első félidőben olyan nagyvonalu játékot mutatott be, amely játékaival tavaszi legjobb formáját is felülmulta. A mérkőzés remek időben rekordközönség előtt folyt le. A KSE minden részében jobb volt, mint ellenfele. A védelem sziklaszilárdan állt a lábán, a haif sor valósággal tömte a csatársort labdákkal, a csatársor pedig gépszerűen véghezvitte, de a mellett lendületes preciz támadásaival tünt ki. A KSE Maitz II. két ideális gólja révén már az első félidő első 10 percében 2:0 al vezetett az elbizakodott Kinizsi és a nagyszámu közönség legnagyobb megrökönyödésére. Az első félidőt végig a KSE irama diktálta. A második félidőben a Kinizsi is hevesen támad s ezen félidőben változatos a játék képe, de Kőszeg nagyszerű taktikával könnyen megtudja tartani a megérdemelt értékes győzelmet. A KSE minden egyes tagját dícséret illeti, mert a fiuk mindegyike mindent kiadott magából s oly fanatikus lelkesedéssel küzdöttek, mint már régen nem. Hóllósy a mérkőzést, mint mindig, ezuttal is igen jól vezette le. A KSE ezen győzelmével ismét elfoglalta a harmadik helyet!

Háziaszonyok figyelmébe. Pormentes nagy-takarításhoz, szőnyegek, butorok, falak s bármely tárgyak pormentesítéséhez kiköleszönzőm villamos porszívógépet, mely bárki által könnyen kezelhető, csekély hasznalati díj mellett. Cim a kiadóban.

Vívókurzus. A KSE még az ősz folyamán kezdők és haladók részére ingyenes vívókurzust rendez. A vívókurzus s színlelvad befejeztével veszi kezdetét. Jelentkezni vitéz Szabadváry Ferenc, Kirchknopf Mihály vagy Zerthofer Rezsőnél lehet.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉS BEN

A MOST MEGJELENT,
140 RECEPTET TARTALMAZÓ,
SZINES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT

DR. OETKER-FELE
RECEPTKÖNYVEI
ÁRA 30 FILLER



HA A FÜSZERESNEL
NINCS FORDULJON
KÖZVETLEN HOZZÁNK:
DR. OETKER A GYÁRHOZ
BUDAPEST VIII CONTI U. 25.

Szezonzáró bajnoki mérkőzés. Ma délután 1/3 órakor szezonzáró bajnoki mérkőzést játszik a Pápai Testvériséggel a helybeli sporttelepen. A Testvériség egy ugynevezett fekete csapat. Mindössze csak 2 bajnoki mérkőzést játszott, de ezeken is kitént faratikus, páratlan lelkesezsével. Kőszegnek mindenesetre nagyon kell vigyázni, mert ilyen csapatok okozzák legtöbbször a legnagyobb meglepetéseket. A közönség a mai bajnokin tömegesen fog megjelenni, hogy a jó formában levő kedvenc csapatajának játékában utoljára gyönyörködhesen ez évben. A KSE első csapata 1/2 órakor jelenjen meg az öltözőben. Löwersolnban jó bírók kapott a közönség.

Takarékosági nap az iskolákban. A vallás és közoktatásügyi miniszter már az elmúlt évben rendelkezést bocsátott ki arra nézve, hogy a tanuló-ifjúság részére, a takarékosági eszme propagálás céljából minden évben egy takarékosági nap tartassék, amikor az iskolák növendékeivel intenzív módon a takarékoságnak jóléti hatásait kell ismertetni és annak módozatait közölni. A takarékosági nap terminusa minden év október 31 ére van kitűzve. A takarékosági nap rendezését a miniszterium a póstatkarékpénztár intézményén keresztül valósitja meg. A póstatkarékpénztár propagandaosztálya most a takarékosági nap terminusának közeledtével lelkes felhívással fordult az iskolák vezetőségeihez az ügy sikere érdekében.

KSE II.—Tanítóképző 3:2. A szépen induló mérkőzés a KSE II. tulerélyes játéka folytán egy kissé eldurvult, ami nem vált a mutatott játék előnyére. Így is feltant a Tanítóképző fiatal játékosai közül néhány új erő, akikre még szép futballkarrier vár.

A KSE Zalaegerszegen. Jövő vasárnap Zalaegerszegen a ZTE ellen játsza utolsó bajnoki mérkőzését a KSE. Sikerült a Sportegyesületnek ezidén oly kedvező sorsolást a kerületnél kieszközölni, hogy Kőszeg az egész országban az egyetlen csapat, amely már jövő vasárnap be tudja fejezni az őszi bajnoki szeont és jól megérdemelt teli pihenőre térhet a csapat akkor, amikor a kerületben még december közepére is vannak kisorsolt bajnoki mérkőzések.

Mellények és pullóverek átalakítását, javítását és kötését le vállalom. Nagyné, Szombathely, Erzsébet királyné utca 8 udvar.

A „Magyar Hét” nagyszabású és egészen új szerű plakát játékot rendez. Az országban több 100.000 példányban kifüggesztett „Magyar Hét” plakát közül 1000 darabot a „Magyar Hét” rendezősége a többi plakáttal egy kissé különböz, tehát elütő módon és ezenkívül sorszámozva állíttatott elő. E sorszámozott plakátokat a rendezőség egyelőre megállapított tervezet szerint függeszette ki Budapesten és az

ország még 196 városában és községében. A játék most abból, hogy a nagy közönség közül azok, akik e sorszámozott plakátokat megtalálják és a „Magyar Hét” rendezőségnek V. Alkotmány u. Budapesti Nemzetközi Vásár irásiban legelőször bejelentik a magyar ipar által az e célra rendelkezésre bocsátott magyar áruból szép ajándékot fogják kapni. A szerencsés megtalálók neveit időnként közzé fogják tenni.

Kívánatos, hogy a megtalálók bejelentéseiket a plakát helyének és számának pontos megjelölésével, nemkülönben azt is meghatározva, hogy ezen plakátok a sorszámozottak kivül még miben különböznek a többiétől arról is inkább rögtön, a plakát felfedezése után, sürgősen bejelentsek, mert ajándékot minden egyes számozott plakát után csak a legelső bejelentő kaphat. A bejelentések érkezési sorrendjére a rendezőség ügyel.

Hirdetmény.

Közlegdoroszló község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. törvénycikkben előírt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1928. évi november hó 10. napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennelfogva felszólítanak:

1. mindazok, akik a fjkönyvben előforduló bejegyzésre nevezve okadott előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszaközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra, az 1886: XXIX. t.-c. 15. 18. és az 1889: XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerelni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezután nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek.

3. azok, akiknek javára tenyleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. Kőszeg, 1928. október 21-én.

Sodics Jozsef Dr. Hofer Miklós
betéteszerk. tkvt. kir. betéteszerk. bír.

Ház- és ingatlan- eladás.

Háromhatod házrész (1929. május 1-én beköltözhető), egy gyümölcsös az Ursprung-dűlőben, egy káposztás a vágóhídnál (80 □-ös) **eladó**.
Bővebbet Zwaller Jánosnál,
Kőszeg, Sánc-árok 20.

Értesitem

a n. é. közönséget és m. tisztelt üzletfeleimet, hogy

képfestő, műfestő és vegytisztító üzletemet

Kőszegről Karcagra helyeztem át és ott saját nevem alatt tovább folytatom. Ezzel kapcsolatban tudatom a n. é. közönséggel, hogy minden a szaknámba vágó munkákat Várkör 24. sz. alatt (udvari emelet) feleségem továbbra is elvállal és azt 14 napon belül teljes garancia mellett elkészítve a t. rendelő birtokába juttatja. — Egyben szívélyes bucsut veszek ezúton minden jóbarátomtól, összes ismerőseimtől, a Concordia és egyházi dalárdák, valamint a Sportegylet tagjaitól azzal a kéréssel, hogy tartsanak meg továbbra is jóemlékben és támogassák távolban levő új vállalkozásomat.
Kőszeg, 1928. okt. 22.

Orbán János, festőmester.

Snapszliverseny lesz november 3-án és 4-én a Lukács-féle Szarvas-vendéglőben.

Vasárnap este befejezés után nyolc értékes díj lesz a nyertesek között kiosztva és pedig:

- | | |
|---|------------------------|
| I. duplafedelű ezüstóra, | V. egy pár élő liba, |
| II. ezüst evőkészlet, | VI. egy drb. élő malac |
| III. egy pár prima sevrócipő mérték után, | VII. két pár csirke |
| IV. egy süldő, | VIII. egy pár csirke. |

Pénzt folyósítunk földbirtokokra (váltó nélkül)

teljes 100%-os kifizetéssel, 35 évi időtartamra

3 kataszteri holdtól kezdve, holdanként 600 — pengőig, évi 7 $\frac{1}{2}$ % kamatalapon, az iratok vételétől számított **8 napon belül**; (II. helyre is.) — **Házakra** pénztintezetünk 9% évi kamattal folyósít 1—10 évig terjedő kölcsönöket, az ingatlanérték 50%-ig.

Váltókat leszámítolunk, **váltóhiteleket** nyújtunk.

Kernács és Társai, bankbizományosok, Budapest,
VI. Teréz-körut 43/b — (Válaszbélyeg beküldését kérjük.) —

Nem kell többé Szombathelyen vásárolnia, ha elegánsan akar öltözködni, mert

Zerthofer ruhaáruházában

sokkal jobban és olcsóbban szerezheti be szükségletét.

Férfi és női télikabátok, öltönyök, bőrkabátok, trench-coatok nagy választékban.

Kedvező fizetési feltételek!

Perfekt német

nevelőnő

ajánkozik jobb családokhoz gyermekek mellé esetleg házikisasszony-nak. Cim a kiadóhivatalban.

Használt, de jókarban lévő Smith

Premier írógép

rendkívül jutányos árban **eladó**. Cim a kiadóhivatalban.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy

I. oszt. poroszszenre, elsőrendű bükkhasábra

azonnali vagy későbbi szállításra előjegyezni lehet

RÓTH SANDOR bórkereskedésében.

Seybold Kálmán, Király-ut 10.

Községek vármegyék és egyéb közületeknek, utépítési, járdaburkolási, villanyosítási, csatornázási munkálatait stb. 5—10 évig terjedő időre való **részletfizetésre** és

Építkezési kölcsönöket (hitközségeknek is) 25 évi amortizációra eszközöltetünk. — Költségvetéssel szolgálunk, mérnökünket kiküldjük.

Vállalkozóknak, iparosoknak: árlejtésekhez, **óvadékokat** szerzünk budapesti nagybanktól és finanszírozzuk a vállalt közmunkákat. **Kereskedők, iparosok váltólt leszámítoltatjuk**
Kernács és Társai, bankbizományosok,
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 43/B. (Válaszbélyegyet kérünk.)

Uri mellékfoglalkozás

Állandó képviselőt keres Kőszeg és vidékére jutalékrészesedés mellett fuvarlevél-felülvizsgáló iroda. A képviselő teendője az itteni kereskedők vasuti fuvarleveleit havonta összegyűjteni és irodámhoz abból a célból beküldeni, hogy a kifizetett fuvardíjak helyessége a kereskedők érdekében felülvizsgáltsanak. Háromszáz pengőig terjedhető havi mellékjövedelem. Levélbeli ajánlat Schäfer M. cég Budapest, Népszínház-utca harmincegy alá küldendő.

Kiadó lakás

A községi Ipartestület Jurisics tér 13. házszámú székházában az emeleten egy szoba és konyhából álló lakás azonnal kiadó s beköltözhető. Igénylések Dömötör Gyula ipartestületi elnöknel e hó 30-ának d. u. 5 óráig bejelentendők.

A „Hunyadi Mátyás” reáliskolai nevelőintézet tulajdonát képező egy pár sárga

telivér hintoló

november 7-én d. e. 10 órakor a községi városmajorban nyilvános árverésen eladatik.

Tanoncnak

egy jó házból való **Pillisz János** **flu felvétetik** asztalosnál.

Festéküzlet

Mielőtt festékárut vásárolna, kérem tekintse meg az újonnan megnyílt **festékkereskedést**, hol

zománc- és porfestékek, **olajok, kence, terpentín, lakkok, parkett- s padlóbeeresztők, ecsetárak, valamint gyertya, szappan, mosóporok** és az összes a festékszakmába vágó cikkek a legolcsóbban beszerezhetőek.

Schwarz Jenőné

festékkereskedése

Kőszeg, Várkör 31.

Műhely-áthelyezés.

Tisztelttel értesitem a n. é. közönséget, hogy Sziget-utca 17. sz. alatt volt

cipész-műhelyemet

Mecsery-utca 24. sz. alá helyeztem át. Bejárat a Kaszárnya-utca felől. További szives pártfogást kér

PAJOR MIKLÓS cipésmester.

GYÜMÖLCSFÁK

diszcserjék és kuszó növények

a hg, Esterházy-féle faiskolából kaphatók a honvédlaktanyával szemben

Keller Bélánál

Király-ut 79. szám alatt.

Nagyobb vételnél árengedmény.